
 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 

 ΑΝΑΦΟΡΑ  

 Αθήνα, 23/04/2026 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
 Τον κ. Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης 
 Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 
              

ΘΕΜΑ: «Επιστολή – Πρόταση της Ένωσης Φοροτεχνικών ελευθέρων 

επαγγελματιών Ν. Κιλκίς επί της εφαρμογής του Ψηφιακού Δελτίου 

Αποστολής (ΨΔΑ)»  

Ως αναφορά καταθέτω την από 16/04/2026 Επιστολή της Ένωσης 

Φοροτεχνικών Ελεύθερων Επαγγελματιών Ν. Κιλκίς, η οποία αφορά τη Β’ 

Φάση του Ψηφιακού Δελτίου Αποστολής, όπου αναφέρεται ότι τίθεται σε 

υποχρεωτική εφαρμογή από 1/5/2026 και εισάγει ένα πιο ολοκληρωμένο 

πλαίσιο παρακολούθησης της διακίνησης αγαθών, καλύπτοντας όλα τα στάδια 

από τη φόρτωση έως την παραλαβή και τον έλεγχο, μέσω ψηφιακής διαβίβασης 

δεδομένων, ενώ παράλληλα αναδεικνύει τις πρακτικές δυσκολίες εφαρμογής, 

κυρίως στον αγροτικό τομέα. 

Στο πλαίσιο αυτό διατυπώνεται το αίτημα για παράταση της προθεσμίας 

εφαρμογής της Β΄ Φάσης έως την 1η Οκτωβρίου 2026, προκειμένου να δοθεί 

ο απαραίτητος χρόνος προσαρμογής καθώς και συμπληρωματική πρόταση να 

μεταφερθεί η υποχρέωση έκδοσης του δελτίου από τον παραγωγό στον έμπορο 

– παραλήπτη, ώστε να απλοποιηθεί η διαδικασία, να μειωθούν τα λάθη και να 

καταστεί πιο αποτελεσματική η εφαρμογή του συστήματος στην πράξη.  

 

Κατόπιν διαβίβασης των ανωτέρω παρακαλώ τους Αρμόδιους Υπουργούς να 

απαντήσουν σύμφωνα με το άρθρο 125 του Κανονισμού της Βουλής. 

 

Παρακαλώ για τις δικές σας ενέργειες και για την ενημέρωσή μας. 

Επισυνάπτεται η σχετική επιστολή. 

 

Ο αναφέρων βουλευτής 

 

 

ΣΤΕΦΑΝΟΣ ΠΑΡΑΣΤΑΤΙΔΗΣ 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

2095

Ημερομ. Κατάθεσης:

29/4/2026
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Προς: Τον Αξιότιμο Κύριο Παραστατίδη Στέφανο 

Κιλκίς 16/04/2026 

 

 Θέμα: Ενημέρωση για τη Β’ Φάση του Ψηφιακού Δελτίου Αποστολής και 

ανάγκη έγκαιρης προετοιμασίας της αγοράς 

Αξιότιμοι κύριοι/κυρίες, 

Με την έναρξη εφαρμογής της Β’ Φάσης του Ψηφιακού Δελτίου Αποστολής, 

εισάγεται ένα νέο, πιο απαιτητικό πλαίσιο παρακολούθησης της διακίνησης αγαθών, 

το οποίο δεν περιορίζεται πλέον μόνο στην έκδοση του ψηφιακού παραστατικού 

διακίνησης, αλλά επεκτείνεται και στην παρακολούθηση ολόκληρης της πορείας του. 

Συγκεκριμένα, στη Β’ Φάση δεν αρκεί μόνο η έκδοση και διαβίβαση του ψηφιακού 

παραστατικού διακίνησης αλλά απαιτείται και η ψηφιακή παρακολούθηση όλων των 

επόμενων σταδίων, όπως η φόρτωση, τυχόν μεταφόρτωση, η παραλαβή, ο ποσοτικός 

και ποιοτικός έλεγχος, καθώς και η καταγραφή τυχόν αποκλίσεων. 

Η προαιρετική περίοδος εφαρμογής ορίστηκε από 1/12/2025 έως 30/4/2026, ενώ η 

υποχρεωτική εφαρμογή ξεκινά από 1/5/2026. 

Τι σημαίνει πρακτικά η Β’ Φάση 

Για τον εκδότη: 

Ο εκδότης συνεχίζει να εκδίδει τα ψηφιακά παραστατικά διακίνησης και να τα 

διαβιβάζει στο myDATA, ενημερώνοντας ταυτόχρονα τους λήπτη. Σε περίπτωση που 

τα αγαθά δεν παραληφθούν και επιστραφούν, ο εκδότης οφείλει να εκδώσει και το 

σχετικό παραστατικό ποσοτικής παραλαβής, συνδεδεμένο με το αρχικό παραστατικό. 

Για τον μεταφορέα: 

Στη Β’ Φάση ο μεταφορέας αποκτά πιο ενεργό ρόλο, καθώς η διακίνηση 

παρακολουθείται και κατά τη διάρκειά της, όπως για παράδειγμα κατά τις φορτώσεις 

και μεταφορτώσεις. Αν τα εμπορεύματα δεν παραληφθούν, δηλώνεται «μη 

παραλαβή» και η διακίνηση ολοκληρώνεται με επιστροφή των αγαθών στην 

εγκατάσταση από όπου ξεκίνησαν. 

Για τον λήπτη: 

Ο λήπτης ολοκληρώνει τη διαδικασία παραλαβής του ψηφιακού παραστατικού και 

των αποθεμάτων, μέσω της διαδικασίας που συνδέεται με το QR του παραστατικού. 

Στη συνέχεια μπορεί να πραγματοποιήσει ποσοτικό και ποιοτικό έλεγχο. Εφόσον 

διαπιστωθούν διαφορές στα πραγματικά παραληφθέντα είδη ή στις ποσότητες, 

εκδίδεται Δελτίο Ποσοτικής Παραλαβής Συσχετιζόμενο (Τύπος 10.1) και οι 

αποκλίσεις διαβιβάζονται στο myDATA. 

mailto:efee.kilkis@gmail.com


 

ΕΝΩΣΗ ΦΟΡΟΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΛΕΥΘΕΡΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ Ν.ΚΙΛΚΙΣ   

ΜΕΛΟΣ ΤΗΣ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΦΟΡΟΤΕΧΝΙΚΩΝ (Π.Ο.Φ.Ε.Ε)  

ΠΟΝΤΟΥ 5 ΚΙΛΚΙΣ email efee.kilkis@gmail.com  

 

 
 

  
 
 

Πότε εκδίδει ο λήπτης Δελτίο Ποσοτικής Παραλαβής 

Ο λήπτης εκδίδει το σχετικό δελτίο όταν διαπιστώνεται έλλειμμα ή πλεόνασμα, αλλά 

και όταν συναλλάσσεται με πρόσωπο που δεν έχει υποχρέωση έκδοσης παραστατικού 

διακίνησης ή με υπόχρεο που αρνήθηκε ή παρέλειψε να το εκδώσει. 

  Οι αποκλίσεις μπορούν να διαπιστωθούν είτε κατά την παραλαβή είτε εντός πέντε 

ημερών από την ημερομηνία παραλαβής. 

Άρα 

Η Α’ Φάση αφορά κυρίως το: 

«Εκδίδω και διαβιβάζω το παραστατικό διακίνησης.» 

Η Β’ Φάση αφορά το: 

«Παρακολουθώ ψηφιακά όλη τη διακίνηση των αγαθών μέχρι την τελική 

παραλαβή και την καταγραφή τυχόν αποκλίσεων.» 

Θέση της Ένωσης Φοροτεχνικών ελευθέρων επαγγελματιών Κιλκίς 

μέλους της Π.Ο.Φ.Ε.Ε. 

Συμπληρωματική πρόταση επί της εφαρμογής του Ψηφιακού Δελτίου Αποστολής 

(ΨΔΑ) 

Σε συνέχεια της πρόσφατης νομοθετικής ρύθμισης που αφορά τους αγρότες, 

σύμφωνα με την οποία η μεταφορά αγροτικών προϊόντων από το χωράφι ή τη φάρμα 

προς ιδιόκτητο αποθηκευτικό χώρο δεν απαιτεί την έκδοση Ψηφιακού Δελτίου 

Αποστολής (ΨΔΑ), εφόσον η απόσταση δεν υπερβαίνει τα 10 χιλιόμετρα, ενώ σε 

περίπτωση παράδοσης σε Συνεταιρισμό εξακολουθεί να υφίσταται η σχετική 

υποχρέωση, 

η Ένωση Φοροτεχνικών Ελευθέρων Επαγγελματιών Κιλκίς προτείνει τα εξής: 

Η υποχρέωση έκδοσης του Ψηφιακού Δελτίου Αποστολής (ΨΔΑ) να μεταφερθεί 

αποκλειστικά στον παραλήπτη – έμπορο των αγροτικών προϊόντων και όχι στον 

παραγωγό. 

Αιτιολόγηση: 

Η πρακτική εφαρμογή της έκδοσης ΨΔΑ από τον αγρότη κατά τον χρόνο συγκομιδής 

στο χωράφι καθίσταται στην πράξη εξαιρετικά δυσχερής έως και ανέφικτη, λόγω: 

• της έλλειψης τεχνικής υποδομής (σύνδεση στο διαδίκτυο, εξοπλισμός),  

• των συνθηκών εργασίας κατά τη συγκομιδή,  
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• της αδυναμίας άμεσης και ακριβούς καταγραφής των ποσοτήτων τη δεδομένη 

χρονική στιγμή.  

Αντιθέτως, ο έμπορος – παραλήπτης διαθέτει την απαραίτητη οργάνωση, υποδομή 

και δυνατότητα ακριβούς καταγραφής κατά την παραλαβή των προϊόντων. 

Για τους λόγους αυτούς, προτείνεται η μεταφορά της υποχρέωσης έκδοσης του ΨΔΑ 

στον παραλήπτη, προκειμένου να διασφαλιστεί τόσο η ορθή εφαρμογή της 

νομοθεσίας όσο και η αποφυγή δυσανάλογης επιβάρυνσης των αγροτών. 

Κλείνοντας, το Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσης Φοροτεχνικών Ελευθέρων 

Επαγγελματιών Κιλκίς εκτιμά ότι η αγορά, στην παρούσα χρονική στιγμή, δεν είναι 

ακόμη επαρκώς προετοιμασμένη ώστε να υποστηρίξει ομαλά και αποτελεσματικά 

την εφαρμογή της εν λόγω καινοτόμου υποχρέωσης από την 1η Μαΐου 2026. 

Για τον λόγο αυτό, αιτούμαστε την παράταση της προθεσμίας εφαρμογής της Β’ 

φάσης έως την 1η Οκτωβρίου 2026, προκειμένου να δοθεί ο απαραίτητος χρόνος 

προσαρμογής σε όλους τους εμπλεκόμενους φορείς και επιχειρήσεις. 

 

Για την  

Ένωση Φοροτεχνικών Νομού Κιλκίς 

Ο πρόεδρος                                                                                               Η γραμματέας 

Καραμανίδης Ευστράτιος                                                                   Σμιάρη Ανδρομάχη 
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